
Exempel 10: Andragradskurvor

Vilken sorts kurva definieras av ekvationen

9x21 − 4x1x2 + 6x22 = 1?

Bestäm ocks̊a max/min-avst̊and fr̊an punkter p̊a kurvan till origo.
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1
√

10
i f2:s riktning. Följaktligen, minsta avst̊andet fr̊an en

punkt p̊a kurvan är
1
√

10
och antas i punkterna med ortsvektor ±

1
√

10
f2 , d v s

Pmin = ±
(
−

2
√

50
,

1
√

50

)
. P.s.s. f̊as maxavst̊and

1
√

5
i Pmax = ±

(
1

5
,

2

5

)
.



Exempel 10: Andragradskurvor

Vilken sorts kurva definieras av ekvationen

9x21 − 4x1x2 + 6x22 = 1?

Bestäm ocks̊a max/min-avst̊and fr̊an punkter p̊a kurvan till origo.
Lösning: D̊a det är samma Q som innan s̊a är

λ = 5, f1 =
1
√

5
e

(
1
2

)
, λ = 10, f2 =

1
√

5
e

(
2
1

)
.

Byte till denna ON-bas ger d̊a

Q(u) = Q

(
f

(
y1
y2

))
= 5y21 + 10y22 = 1 ⇐⇒

(
y1

1/
√

5

)2

+

(
y2

1/
√

10

)2

= 1.

Ur detta ser vi att kurvan är en ellips med storaxel av längd
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1
√

10
i f2:s riktning.

Följaktligen, minsta avst̊andet fr̊an en

punkt p̊a kurvan är
1
√

10
och antas i punkterna med ortsvektor ±

1
√

10
f2 , d v s

Pmin = ±
(
−

2
√

50
,

1
√

50

)
. P.s.s. f̊as maxavst̊and

1
√

5
i Pmax = ±

(
1

5
,

2

5

)
.



Exempel 10: Andragradskurvor

Vilken sorts kurva definieras av ekvationen

9x21 − 4x1x2 + 6x22 = 1?

Bestäm ocks̊a max/min-avst̊and fr̊an punkter p̊a kurvan till origo.
Lösning: D̊a det är samma Q som innan s̊a är

λ = 5, f1 =
1
√

5
e

(
1
2

)
, λ = 10, f2 =

1
√

5
e

(
2
1

)
.

Byte till denna ON-bas ger d̊a

Q(u) = Q

(
f

(
y1
y2

))
= 5y21 + 10y22 = 1 ⇐⇒

(
y1

1/
√

5

)2

+

(
y2

1/
√

10

)2

= 1.

Ur detta ser vi att kurvan är en ellips med storaxel av längd
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i f2:s riktning. Följaktligen, minsta avst̊andet fr̊an en

punkt p̊a kurvan är
1
√

10
och antas i punkterna med ortsvektor ±

1
√

10
f2 , d v s

Pmin = ±
(
−

2
√

50
,

1
√

50

)
.

P.s.s. f̊as maxavst̊and
1
√

5
i Pmax = ±

(
1

5
,

2

5

)
.



Exempel 10: Andragradskurvor

Vilken sorts kurva definieras av ekvationen

9x21 − 4x1x2 + 6x22 = 1?

Bestäm ocks̊a max/min-avst̊and fr̊an punkter p̊a kurvan till origo.
Lösning: D̊a det är samma Q som innan s̊a är

λ = 5, f1 =
1
√

5
e

(
1
2

)
, λ = 10, f2 =

1
√

5
e

(
2
1

)
.

Byte till denna ON-bas ger d̊a

Q(u) = Q

(
f

(
y1
y2

))
= 5y21 + 10y22 = 1 ⇐⇒

(
y1

1/
√

5

)2

+

(
y2

1/
√

10

)2

= 1.

Ur detta ser vi att kurvan är en ellips med storaxel av längd
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